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1. a) Alakítsuk di�eren
iálegyenlet-rendszerré az y′′′ − 2y′′ + y′ + 5y = 0 di�eren
iál-

egyenletet!

b) Alakítsuk magasabbrend¶ di�eren
iálegyenletté az ẋ =

[

1 2
−1 1

]

x di�eren
iálegyen-

let-rendszert!

2. Hozzuk Jordan-normálalakra a A =

[

1 1
−4 −3

]

mátrixot, és adjunk is meg R
2
-ben

egy olyan bázist, amelyben A Jordan-alakú! Ezt felhasználva írjuk fel az ẋ = Ax

di�eren
iálegyenlet-rendszer általános megoldását!

3. Oldjuk meg az alábbi di�eren
iálegyenlet-rendszereket!

a)

ẋ1 = 4x1 − 5x2

ẋ2 = x1 − 2x2

, x1(0) = 1, x2(0) = 2.

b) ẋ = Ax, ahol A =

[

−1 −1
1 −1

]


) ẋ = Ax, ahol P−1AP = J =





2 1 0
0 2 0
0 0 1





, és P =





1 1 0
−1 1 0
0 1 1





.

4. Keressünk egy partikuláris megoldást az ẋ = Ax +

[

et

1

]

inhomogén di�eren
iálegyenlet-

rendszerhez, ha A =

[

1 −1
2 −2

]

.

5. Határozzuk meg az A =





2 0 −1
0 2 0
1 −1 0





mátrix sajátértékeit és azok multipli
itását a

karakterisztikus polinomban. Milyen alakban kereshet® ennek alapján az ẋ = Ax homogén

di�eren
iálegyenlet-rendszer általános megoldása?


